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法人会の改正力！ 
　　平成28年度税制改正の主な実現事項
三浦半島の街道を行く
　　「三浦大介義明と三浦一族」

三浦半島の活断層と地震
特　集

C O N T E N T S

藤の花　しょうぶ園　日本有数の規模を誇る7,000平米のしょうぶ田に植えられたハナショウブが５月下旬から６月下旬まで
毎年見事に咲き、大勢の方々がカメラを片手に訪れます。また、４月中旬から５月上旬まで藤棚やフジのトンネル、ポール仕立て
など多様なフジの花姿が楽しめます。 � （写真／横須賀市観光企画課）
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害をもたらすことが想定されています。
また、南下浦断層も関東大震災を発生させた相模湾
断層と地下でつながっていて、活動間隔は短く、地震
の規模も大きくなると予想される要注意断層です。（図
左下参照）
横須賀市が作成した『震度マップ』でも、これらの
活断層による地震で、市北東部では広い範囲で震度７
の激しい揺れが起こり、市内全域で震度５強から７の
激しい揺れを想定しています。（図右頁参照）

活断層の直上に高速道路や中学校
活断層が活動したとき、発生する被害の大きさはは
それぞれの地点の地盤の性質によって異なります。し
かし、活断層の直上にある建物は地盤の「ずれ」によっ
て、またその周辺の建物は地震動によって大きな被害
が生じます。
現在、活断層の直上にある公共の建物を見てみると、
衣笠断層では大矢部３丁目・４丁目付近の横浜横須賀
道路が、北武断層では野比中学校、武山断層では武山
中学校などが活断層の上にあります。

三 浦 半 島 の 活 断 層 と 地 震
４月14日に発生した熊本地震を受
けて、三浦半島の活断層を確認して
みました。
三浦半島には、５つの主要な断層
があり、いずれも半島を横切って、
北西から南東方向に走っています。
これらは北から、衣笠断層・北武断層・
武山断層・南下浦断層・引橋断層と
呼ばれています。（図右参照）
最近の活断層調査の結果では、東
日本大震災後に、本州の東側の地盤
が緩やかに東へ動く地殻変動が続い
ているために、三浦半島活断層群を
震源とする地震の発生確率が高まっ
ている恐れがあるとしています。30
年以内の地震発生率は６%〜11%、
市内全域で震度7を観測する地震が
起こる恐れがあるとの報告がありま
す。
首都圏直下型地震に至っては、マ

グニチュード７クラスの地震が、今
後30年以内に発生する確率は約70%
であるという報告もされています。
（2014.４ 国の地震調査研究本部・地震調査委員会発表）

要注意断層で近い将来に活動する可能性
三浦半島のこれらの活断層のうち、横須賀市域の衣
笠断層は当面活動しない断層と考えられています。し
かし、北武断層と武山断層は要注意断層で、近い将来
に活動する可能性があります。予想される地震の規模
はマグニチュード6.7〜7.2と考えられ、この活断層
で地震が起きると、現在想定されている、関東地震・
東海地震など、過去のどの地震よりもさらに大きな被
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Y o k o s u k a  H o u j i n k a i
特集
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防災連絡と防災情報
《防災連絡》
１．�家族全員で防災会議を開き、避難場所や
役割、連絡手段等について話し合いま
しょう。

２．�NTTの災害用伝言ダイヤル『171』や携
帯電話の『災害用伝言ダイヤル』を活用
しましょう。

《防災情報メールサービス》
　横須賀市内には400カ所の防災行政無線ス
ピーカーがありますが、場所によって聞き取
りづらかったり、　聞き逃してしまうことが
あります。
　防災無線の内容を携帯電話やパソコンにお
届けするのが、防災情報メールサービスです。
　ぜひ登録してください

bousai-yokosuka01-t@ktaiwork.jp
　　※�沖積（ちゅうせき）……土砂などが流水に運ばれ

て河口や河岸に堆積（たいせき）すること。

津波はとにかく
� 高いところへ避難
また、河川の流域や海岸に沿った

※沖積低地や埋立地などの軟弱地盤
の上にも家屋が密集しているところ
がありますが、地震動が増幅され揺
れが大きくなり、地震動の周期が長
くなって大きく揺れ、被害も大きく
なることが想定されます。市立総合
高校付近の沖積層の厚さは最大55
メートルで、こういうところでは、
液状化現象が起こります。
また、このような地域は津波の危
険もあります。（図上参照）
津波に対しては、東日本大震災か
らの教訓で「これまで経験したこと
のないような大きな揺れを感じたら、
情報に依存せず、とにかく高いとこ
ろへ避難する」「普段から避難先とな
り得る高い場所を確認しておく」に
尽きます。
この機会に、震災による被害をで
きるだけ小さくする『減災』につい
て改めて考えて頂けたらと思います。

横須賀港海岸（浦賀地区）
最大津波高さ：5.1m

最大津波到達時間：24分

横須賀

浦賀

久里浜

横須賀港海岸（観音崎地区）
最大津波高さ：3.6m

最大津波到達時間：97分

横須賀港海岸（走水地区）
最大津波高さ：3.7m

最大津波到達時間：97分

横須賀港海岸（平成地区）
最大津波高さ：3.9m

最大津波到達時間：102分

横須賀港海岸（大津・馬堀地区）
最大津波高さ：4.0m

最大津波到達時間：101分

横須賀港海岸（鴨居地区）
最大津波高さ：4.5m

最大津波到達時間：98分

資料／ 横須賀市市民安全部危機管理課
横須賀市土木部傾斜地保全課

神奈川県・横須賀三浦地域の津波浸水想定図
引用／「横須賀市の活断層」

津波浸水予測図　相模トラフ沿いの海溝型地震のケース

この地図の作成に当たっては、国土地理院
長の承認を得て、同院発行の電子地形図
25000及び基盤地図情報を使用した。
� （承認番号　平26情使、　第530号）

M I N A T O
特集
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　平成28年度税制改正では、現下の経済情勢等を踏まえ、経済の好循環を確実なものとする観点から成長志向の法
人税改革等が行われるとともに、消費税率引上げに伴う低所得者への配慮として消費税の軽減税率制度が導入され
ることとなりました。また、あわせて少子化対策や地方創生を推進するための税制措置等が講じられました。
　法人会では、昨年９月に「平成28年度税制改正に関する提言」を取りまとめ、その後、政府・政党・地方自治体
等に提言活動を積極的に行ってまいりました。今回の改正では、法人実効税率の引き下げなど法人会の提言事項の
一部が盛り込まれ、以下のとおり実現する運びとなりましたので法人課税関連の実現事項を掲載いたします。

― 法人会の提言 ― ― 改正の概要 ―

1.  法人実効税率20%台の早期実現
●我が国の立地条件や国際競争力強化などの観点
から、早期に欧州、アジア主要国並みの20%台
の法人実効税率を実現する。

法人税率（現行23.9%）が、平成28年度に23.4%、
平成30年度に23.2%に引き下げられます。また、法
人事業税の税率が引き下げられ、外形標準課税が拡
大されました。これにより、法人実効税率（現行
32.11%）は平成28年度に29.97%、平成30年度に
29.74%に引き下げられます。

2.  少額減価償却資産の取得価額の損金算入の特例
●少額減価償却資産の取得価額の損金算入の特例
措置の適用期限が平成28年３月末までとなって
いることから、直ちに本則化することが困難な
場合は、適用期限を延長する。

中小企業者等の少額減価償却資産の取得価額の損
金算入の特例について、対象となる法人から常時使
用する従業員の数が1,000人を超える法人を除外し
た上で、その適用期限が２年延長されました。

3.  交際費課税の適用期限延長
●平成26年度税制改正において拡充された交際費
課税の特例措置については、適用期限が平成28
年３月末までとなっていることから、その延長
を求める。

接待飲食費に係る損金算入の特例及び中小法人
に係る損金算入の特例の適用期限が２年延長され
ました。

4.  経済活性化と中小企業対策
●中小企業にはアベノミクス効果が十分に届いて
いないという現実も十分に認識する必要がある。
地域経済と雇用を担う中小企業の力強い成長が
なければ、日本経済の真の再生は望めず、税制
面からもさらなる対応が必要である。
●償却資産に対する固定資産税については、将来
的には廃止も検討すべきである。

地域の中小企業による設備投資の促進を図るた
め、中小企業者等が、新規取得した生産性向上に資
する一定の機械及び装置を取得した場合、当該機械
及び装置に係る固定資産税について、課税標準を最
初の３年間は価格の２分の１とする措置が講じられ
ました。

5.  地方のあり方
●地方創生では、さらなる税制上の施策による本
社機能移転の促進、地元の特性に根差した技術
の活用、地元大学との連携などによる技術集積
づくりや人材育成等、実効性のある改革を大胆
に行う必要がある。

地方拠点強化税制が拡充され、雇用者の数が増加
した場合の税額控除制度（雇用促進税制）について、
一定の調整措置を講じた上で所得拡大促進税制と重
複して適用できるようになりました。

税制改正に関する提言の主な実現事項
法人会の改正力！

法人課税関連

Y o k o s u k a  H o u j i n k a i
税制委員会
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税理士による代理送信で e-Tax の利用を!!
（公社）横須賀法人会では、e-Taxによる申告・納税を推進しています。
税理士に依頼される際にも、ぜひ、e-Taxで『代理送信』をご利用下さいますようお願い致します。
まずは、お手元のパソコンから開始届けが提出できます。　http://www.e-tax.nta.go.jp
e-Taxの利用についてのお問い合せは、法人会事務局（TEL 825-7100）までお気軽にどうぞ。

（公社）横須賀法人会はe-Taxでの申告・納税を積極的に推進します。

e-Tax 利用推進運動展開中！
e-Tax宣言!!

【予約で相談できる時間】 平　日 	・　９：００～１１：００
	 ・１４：００～１６：００
第２土曜日 	・　９：３０～１１：００
	 ・１４：００～１５：３０

＊窓口で  予約する場合
　２階総合案内の係員にお申し付けください。

＊電話で  予約する場合
　�046-827-1251にダイヤル後、�
音声案内が流れます。①を選択後、さらに
②を選択してください。

＊�ご予約の際、相談日・相談開始時間のご
希望をうかがいます。
　�氏名・基礎年金番号・連絡先・ご相談や
手続きの内容などについてお尋ねします
ので、あらかじめご用意ください。

＊�一か月前から受付できます。なお、当日
のご予約は対応いたしかねます。

　日本年金機構 横須賀年金事務所
横須賀市米が浜通１－４ Flos横須賀  TEL 046-827-1251

＊横須賀年金事務所の予約方法は下の欄をご覧ください。
＊�横須賀以外の事務所をご希望の場合は、お手数ですが、相談ご希望の年金事務所へ
直接お問い合せください。

文文
常葉中諏訪小

横須賀
市役所

東京電力

ジョナサン

セブン
イレブン

セブン
イレブン

共済病院
入口

合同庁舎
前停

（Flos 横須賀）

N

米が浜停

郵便局
デニーズ

日の出町停

横須賀共済
病院

横須賀年金事務所

横須賀
モアーズシティ

横須賀中央駅

リドレ

米
が
浜
通
り

国
道
16
号
線

  年金相談の予約のしかた�

予約で年金相談 ～待ち時間解消！ぜひご利用ください～

横須賀中央駅より
徒歩約10分

M I N A T O
日本年金機構からのお知らせ
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2/21　南部地区会
郷土史家  山本詔一氏と行く西浦賀郷土散策　於：西叶神社

3/18　北部地区会　研修旅行
於：御殿場　旧岸信介邸見学

4/2　東部地区会　北久里浜さくらまつり
満開の桜の下で来場者に税金クイズ　於：根岸交通公園

3/20　南部地区会　北下浦ふるさとマラソン
表彰式でメダルを授与する役員　於：北下浦海岸

3/10　南西地区会　親睦旅行会
於：箱根湯本芸者見番見学

3/11　東部地区会　大盛況！講談で聴く朝ドラ！
「広岡浅子  九転十起の生涯」　於：横須賀商工会議所

3/20　南部地区会　北下浦ふるさとマラソン
緊張のスタート前・ゼッケンは法人会が提供

カメラレポート～早春～ 春を迎えにいく活動

朝
ド
ラ
の
ヒ
ロ
イ
ン
・
広
岡
浅
子

の
生
涯
を
臨
場
感
溢
れ
る
語
り
で

楽
し
ま
せ
た
。

�

講
談
師
　
日
向
ひ
ま
わ
り
師
匠

Y o k o s u k a  H o u j i n k a i
活動報告
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三
み
浦
うら
大
おお
介
すけ
義
よし
明
あき
（1092 ～ 1180）は、平安時代末期の

相
さがみのくに
模国三浦郡衣笠城の三浦一族４代目の当主で、桓武天

皇のひ孫、平
たいらの
良
よし
文
ふみ
を祖とする武将です。

三浦の称号は、武家の名誉称号として、こののち三浦
氏宗家に世襲され、現在の三浦市や三浦半島などの地名
にも往時の名残りがあります。
義明の功績は、周辺豪族と姻戚関係を築き、房総の各
地にもその勢力を拡大して、三浦一族発展の基盤を固め、
源氏の再興に忠誠を尽くし、三浦一族が鎌倉幕府の開府
に大きな役割を果たしたことです。

小坪の合戦
治
じ
承
しょう
４年（1180）８月17日、源

みなもと
頼
より
朝
とも
の挙兵に対し、

源氏方に付いた三浦氏は 三浦義
よし
澄
ずみ
（義明の子）を筆頭に

22日に衣笠を出発しましたが、大雨のため増水した丸子
川（現酒匂川）を渡れず、頼朝軍と合流できませんでした。
そして、23日の石橋山の戦い（現小田原市）で頼朝軍が
敗北したことを聞き引き返すことにしました。
時を同じくして、平家方の武蔵国の畠

はたけ
山
やま
重
しげ
忠
ただ
も、頼朝

挙兵の報を受けて家子・郎党を率いて出陣し、23日夜に
金江河（現平塚市花水川）に陣をとっていました。
24日、三浦勢は帰路の鎌倉の由比ヶ浜で畠山の軍勢と
遭遇し、和

わ
田
だ
義
よし
盛
もり
が名乗りをあげて挑発してしまい、双

方対峙しました。同じ東国武士の見知った仲で、縁戚も
多いことから、一度は和平に成りかかりましたが、遅れ
て来た義盛の弟 和田義

よし
茂
しげ
が、事情を知らずに畠山の陣に

突入してしまいました。これに畠山勢が応戦、義茂を死
なすなと三浦勢も攻めかかって合戦となってしまい、双
方に多くの戦死者を出しました。
『源平盛衰記』によると、三浦は小坪の峠に300騎、畠
山は稲瀬川の辺りに500騎で対陣したといいます。畠山
は郎従50名余りの首を取られて退却し、三浦も死者を出
しながらも衣笠城に辿り着きました。

衣笠城の合戦
26日、畠山は同じ秩父氏の総領家である河

かわ
越
ごえ
重
しげ
頼
より
に加

勢を呼びかけ、重頼は同族の江戸重長と共に武士団を率い
て畠山軍に合流し、３千騎で450余名が守る三浦氏の本拠
地衣笠城を攻撃しました。
畠山重忠の母は義明の娘であり、義明から見ると外孫に

三浦大介義明と
三浦一族

あたりました。重忠は、衣笠城を攻めることは本意でなかっ
たのですが、父の畠山重

しげ
能
よし
が大番役（警護）で在京してい

たため、平氏方として戦わざるを得なかったのです。
先の合戦で消耗していた三浦勢は、義明に諭され、夜
になって衣笠城を放棄して脱出し、頼朝軍と合流するべ
く安房国（現千葉県）へ向かい、27日、衣笠城は89歳の
義明を城に残し、秩父軍と重忠らによって攻め落とされ
ました。
『吾妻鏡』によると、義明は「我は源氏累代の家人として、
老齢にしてその貴種再興にめぐりあうことができた。今
は老いた命を頼朝に捧げ、子孫の手柄としたい」と、独
り城を守って自刀し壮絶な最期を遂げたと残っています
が、その最期には諸説があります。『延慶本平家物語』で
は三浦氏の軍勢が城を脱出する際に、老齢の義明が足手
まといとなって置き去りにしたとも記されています。

鎌倉幕府開府へ
三浦勢は、石橋山の戦いで敗走していた頼朝軍と安房
国で合流しました。頼朝は、房総半島の二大勢力、千

ち
葉
ば

常
つね
胤
たね
・上

かず さ
総広

ひろ
常
つね
の２万騎の大軍を傘下に加え再挙し、10

月２日に武蔵国へ入ると、４日に畠山重忠・河越重頼・
江
え
戸
ど
重
しげ
長
なが
ら秩父一族は長井の渡（現埼玉県熊谷市・利根川）

で頼朝に帰伏しました。『吾妻鏡』によると、頼朝は「重
長らは源家に弓を引いた者であるが、このように勢力の
有る者を取り立てなければ目的は成し遂げられないであ
ろう。憤

ふん
懣
まん
を残してはならない」と三浦勢に言い聞かせ、

三浦氏は異心を抱かないとして、重忠らとお互いに目を
合わせ、納得して席に並んだといいます。
それから５年の年月をかけて、頼朝は平氏を追討し、
寿永４年（1185）、壇ノ浦の合戦に勝利すると鎌倉幕府
開府へと向かいました。
� （出典：ウィキペディア）

楊
よう

洲
しゅう

周
ちか

延
のぶ

『源平盛衰記』

三浦大介義明像
／菊池容斎画

M I N A T O
三浦半島の街道を行く
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もっとも、利子税額が1,000円未満の場合は、利
子税の納付義務も発生しないこととなっているの
で、所得税においては、納付税額によっては、延納
制度を利用しつつ、利子税もかからないという方法
をとることができます。
なお、延納すらも困難な納税者に対しては、相続
税の納付についてのみ、さらに一定要件を満たせば、
金銭以外の財産で納付できる、物納という方法も認
められています。

（３）分　納
上記に掲げた、期限内納付や延納のほかに、分納
という納付方法もあります。これは、税金の納付義
務はあるが、納税資金が足りないという場合に、税
務署やその他の役所に、納税者自ら直接相談に行く
ことで、税金の分割払いを認めてもらうという方法
です。
分納は、延納と異なり、所得税、相続税、贈与税
に限定されておらず、その他の税金の納付において
も、交渉次第では可能です。
なお、分納期間中は延滞税が発生する点、分納が
認められた後も、支払が滞った場合、財産の差押の
おそれがある点には十分に注意が必要です。

（４）おわりに
このように税金の納付方法について大まかに見て
きました。税金は、期限内に全額納付することがベ
ストですが、期限内に全額払えない人もいるはずで
す。しかし、払えないからといって放置してしまっ
た場合、多額の加算税や財産の差押といった罰則が
課されるおそれがあります。
延納や分納を有効活用することで、確実な納税を
図っていきましょう。

税金の納付方法については、法定期限内に納付す
るという期限内納付のほかに、延納や分納といった
方法があります。今回は、税金の納付方法について
簡単に紹介をします。

（１）期限内納付
期限内納付とは、税法上決められた法定納期限内
に、納付する方法です。たとえば、個人における所
得税や贈与税は対象年の翌年３月15日までに納付、
個人の消費税は対象年の翌年３月31日までに納付、
といった具合に法定納期限は定められています。

（２）延　納
延納とは、所得税、贈与税、相続税において認め
られている納付方法であり、手続は、各税法で異なっ
ています。
①�所得税の延納は、所得税確定申告書の第一表の
延納届出額の欄に、確定納税額の1／ 2（千円
未満切捨）を記入し、確定納税額（第３期納税
額）から延納届出額を差し引いた残額を、法定
納期限までに納付することで手続が完了しま
す。所得税の延納期間は、対象年の翌年５月
31日までとなります。なお、所得税の延納と
振替納税（口座から法定納期限よりおよそ１か
月後に自動的に引き落として納税する方法）は、
両方同時にすることができます。
②�一方、贈与税や相続税の延納は、納期限までに
金銭により一時に納付することを困難とする事
由がある場合で､納税額が10万円以上、その期
限までに申請書及び担保提供関係書類を提出す
る必要があるなど、一定の要件を満たさない限
り、認められていません。贈与税の延納期間は、
５年以内の年賦、相続税の延納期間は、財産の
種類により異なります。
③�税金の納付を合法的に遅らせることができると
いう点で有効な延納制度ですが、延納期間中は、
利子税が発生するという点には、注意する必要
があります。

Vol. 70

ポ イ ン ト
税 理 士 さ

ん の

ア ド バ イ ス
ワン

に
せ
税
理
士
に
ご
注
意
!!

にせ税理士に
注意してください！

東京地方税理士会横須賀支部

横須賀市平成町2-14-4 横須賀商工会議所３階

ＴＥＬ  0 4 6 ー 8 2 4 ー 4 1 9 3

税金の納付方法について

東京地方税理士会 横須賀支部 税理士　菱倉 裕史郎

Y o k o s u k a  H o u j i n k a i
税理士会のページ
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を医療側に強く求めて
います。
国民の側にとっても、

自己負担金が少なくな
るメリットがあります。
特に高齢者は高血圧、高
脂血症や糖尿病などの
生活習慣病で複数の薬
を長期にわたり服用し
ているケースが多いので、非常に喜ばれています。さ
らに最近のジェネリックは飲みやすいように、薬の大
きさを変えたり、匂いをつけたりなどの工夫を凝らし、
子供たちからも人気を得ています。
商品の普及率を示す国際的な指標に、市場シェアが

ありますが、日本のジェネリックは、長らく40%を前
に低迷していました。しかし国、医療側、患者側と三
位一体のスクラムが徐々に整い、今は60%に迫ってき
ました。そして2020年末には、欧米並みに80%に達す
る見通しになっています。
ただジェネリックは、あくまで医療用の薬です。従っ

て医師の処方せんがないと入手できません。安いから
と希望しても医師の同意が必要です。また、ジェネリッ
クのない薬もありますので、その点も医療側に確認す
る必要があります。
近ごろは「ジェネリックをご希望の方は申し出て下

さい」と窓口に掲示をしている病医院が増えてきまし
た。医師に直接は言いづらい方は窓口で言えば通じま
すし、各団体の作成している「ジェネリック希望カード」
も沢山出回っているので、それを示す方法もあります。
まだカードを持っていない方は、かかりつけの薬局で
相談すると簡単に手に入ります。
医師に希望を伝えると、適当なジェネリックがあれ

ば大抵はイエスでしょうが、ノーの場合もあるはずで
す。薬を代えると成分は同じでも、微妙に不具合の生
じるケースも結構あるからです。薬の服用には何より
も慎重さが大事なので、薬を多く使用している希望者
は、かかりつけの医師や薬剤師とじっくり話し合って
下さい。

[筆者紹介]
大谷克弥（おおたに・かつや）　医療ジャーナリスト。
東北福祉大学講師。日本医学ジャーナリスト協会会員。
読売新聞社出身で、在職中に長期連載「医療ルネサンス」
を創設。現在はフリーで、著作、講演活動などに従事。

   �新薬としての特許が切れてから製造の
「後発医薬品」
この言葉はテレビのCМでも盛んに流れているので、

多くの方がご存じでしょうが、ジェネリックとは英語
で「一般的な」という形容詞です。そして形容詞の後
には名詞が付きますから、正しくは「ジェネリック医
薬品」の略です。これだと字句が長過ぎて言いにくい
ので、せっかちな日本人は後半の「医薬品」を切り捨て、
前半だけを使うようになりました。
このジェネリックの別名は「後発医薬品」です。後

発があれば先発があるはずですから、では「先発医薬品」
とは何かと言うと、それは「新薬」のこと。つまり新
薬としての特許期間が過ぎて共有になった「普通の薬」
という意味なのです。
私たちが使用する薬には、医師の処方せんがないと

入手できない「医療用」と、誰でもが町の薬局などで
自由に買える「一般用」とがあります。そして、その
医療用を製薬メーカーが開発するには、場合によって
は十数年もの長い歳月と数百億円もの莫大な費用を要
するので、国が認可をすれば開発メーカーに、その新
薬を一定の期間、独占的に販売しても宜しいという特
許期間が与えられることになっています。
特許の期間は特許法で20年と決まっていますが、薬

の場合は期間中にも効果のほどを臨床試験する治験を
行わなければならないこともあって、他と比べると実
質的な期間は短くなり、約10年で切れることが多いよ
うです。それを待って、先発メーカーの開発した有効
成分をそのまま使って、後発メーカーの製造するのが
ジェネリックということになります。
しかし、先発メーカーと同じ薬を、別の企業体がす

ぐに作って売りさばけるほど、薬の世界は甘くありま
せん。本当に有効な成分が使われているか、効き目に
変わりはないか、安全性に問題はないか、など国から
の厳しいテストが何回もあります。これらをクリアし
て初めて販売を許可されるので、後発も着手してから
3-5年は必要と言われています。

   ��品質が変わらず低価格なので 
国も普及を積極的に支援

そのジェネリックにいま関心が高まっているのは、
新薬に比べると値段が6割から2割ほど安いからです。
日本人は“薬大好き民族”と言われていますが、高齢
化社会になって国民医療費はついに年間40兆円を超え、
国は薬価引き下げの柱の1つとしてジェネリックの使用

「ジェネリック」の理解が進み、着々と人気上昇中
医療ジャーナリスト　大谷 克弥

M I N A T O
コラム
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─ 平成28年度　税務職員採用試験のお知らせ ─
　人事院では、下記のとおり「平成28年度税務職員採用試験」を行います。興味のある方は、税務署まで
お気軽にお問い合わせください。

記

◇受　験　資　格　　1　�平成28年４月１日において高等学校又は中等教育学校を卒業した日の翌日から
起算して３年を経過していない者及び平成29年３月までに高等学校又は中等教
育学校を卒業する見込みの者

　　　　　　　　　　2　人事院が上記1に掲げる者に準ずると認める者

◇申　込　手　続　　1　インターネット申込み （原則、インターネット申込みとなります。）
　　　　　　　　　　　　⑴　受付期間
　　　　　　　　　　　　　・平成28年６月20日㈪　9時〜平成28年６月29日㈬　［受信有効]
　　　　　　　　　　　　　・申込専用アドレス　[http://www.jinji-shiken.go.jp/juken.html]
　　　　　　　　　　　　⑵　受験案内（インターネット申込用）交付期間及び入手方法
　　　　　　　　　　　　　・平成28年５月９日㈪〜平成28年６月29日㈬
　　　　　　　　　　　　　・人事院ホームページ（国家公務員採用情報NAVI）からダウンロード
　　　　　　　　　　　　　［http://www.jinji.go.jp/saiyo/saiyo.htm］
　　　　　　　　　　　　　(注)　�東京国税局又は最寄りの税務署若しくは人事院各地方事務局（所）に

も備え付けています（土・日曜日及び祝日を除く９時から17時。）。
　　　　　　　　　　2　インターネット申込みができない場合（受験申込書を郵送又は持参）
　　　　　　　　　　　　⑴　受付期間
　　　　　　　　　　　　　・平成28年６月20日㈪〜平成28年６月22日㈬
　　　　　　　　　　　　　・郵送：平成28年６月22日㈬までの通信日付印有効
　　　　　　　　　　　　　・持参：平成28年６月22日㈬17時までの提出に限り有効
　　　　　　　　　　　　⑵　受験申込書提出先
　　　　　　　　　　　　　　希望する第１次試験地に対応する人事院各地方事務局（所）
　　　　　　　　　　　　　　（注）第１次試験地が東京国税局管内の場合は人事院関東事務局
　　　　　　　　　　　　　　　　 〒330-9712　さいたま市中央区新都心１−１
　　　　　　　　　　　　⑶　受験申込書・受験案内（郵送・持参申込用）交付期間及び交付場所
　　　　　　　　　　　　　・平成28年５月９日㈪〜平成28年６月22日㈬
　　　　　　　　　　　　　・東京国税局又は最寄りの税務署若しくは人事院各地方事務局（所）
　　　　　　　　　　　　　　（土・日曜日及び祝日を除く９時から17時）
　
◇試　　験　　日　　第１次試験　平成28年９月４日㈰
　　　　　　　　　　第２次試験　平成28年10月12日㈬〜平成28年10月21日㈮のうち指定された日時

◇問　合　せ　先　　横須賀税務署総務課　小池（TEL 046-824-5500　内線4202）

4,800万円超
400万円超4,800万円以下
48万円超400万円以下
48万円以下

申告・納付回数直前の課税期間の
確定消費税額（※3）

年12回（確定申告 1回、中間申告11回）
年 4回（確定申告 1回、中間申告 3回）
年 2回（確定申告 1回、中間申告 1回）
年 1回（確定申告 1回、中間申告不要）（※4）法人会

※1 基準期間の課税売上高が1,000万
円以下であっても、特定期間の
課税売上高が1,000万円を超える
事業者は、消費税の確定申告が
必要です。

※2 法人は課税期間終了の日の翌日か
ら2ヵ月以内、個人事業者は翌年
の3月31日までに消費税の申告と
納付を行う必要があります。

※3 地方消費税を含まない年税額を
いいます。

※4 直前の課税期間の確定消費税額
（地方消費税を含まない年税額）
が48万円以下の事業者が、「任意
の中間申告書を提出する旨の届
出書」を提出した場合には、自
主的に中間申告・納付すること
ができます。

消費税は消費者からの預かり金的な性格を有する税です。
基準期間の課税売上高が1,000万円を超える事業者は、消費税の確定申告が必要です（※1）。

期限を過ぎると延滞税がかかります。
確定申告・納付のほか、直前の課税期間の確定消費税額（※3）

に応じて中間申告・納付が必要となります。

消費税には
申告・納付期限（※2）
があります。

申告・納付には
e-Taxが

利用できます。

個人事業者の方
は振替納税も
利用できます。

消費税の期限内
  納付を忘れずに。

消費税期限内納
付

　　　推進運動

　　　  実施中！

●法人会　消費税期限内納付広告2016　B6半/4C

Y o k o s u k a  H o u j i n k a i
税務署からのお知らせ
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55   心配事の８割は起こらない   55

米国ミシガン大学の研
究チームが行った調査に
よると、心配事の80%
は起こらないという結果

が報告されています。
起きるのは残りの20%ですが、そのうちのさ
らに 8 割は、あらかじめ準備して対応すれば、心
配事に至らずに解決できるそうです。
つまり、その時にならないと手の打ちようのな
い「本当の心配事」は、全体の 4 %にすぎないと
いうのです。
脳には面白い特性があります。脳は騙されや
すいのです。脳は、事実と想像の区別がつかな
いので、まだ起こっていない心配事で悩んでい
ても、今その心配事が起こっているかのような
体の反応を引き起こします。心配性な思考習慣
は、実際にネガティブな結果を招いてしまうこ
とになるのです。

広 報 の 窓

「心配事とはほとんど起こらないもの」だとい
う正しい認識を持ち、心配事を想像するのではな
く、例えば物事を成し遂げた後の満たされた瞬間
を想像するようにしましょう。
それでも心配になったら、過去の経験と照らし
合せて心を落ち着かせるようにして、ポジティブ
な言葉で脳を騙しましょう。

心配事が起きてしまったら
大丈夫です、心配事の96%はやって来ません。
でも、もし起きてしまったら、そのときは受け
止めてください。
「 4 %」の確率で心配事が起こってしまっても、
それを乗り越えるために試行錯誤していくこと
で、それがあなたをまたひとつ成長させてくれる
かも知れません。

� 出典「リーダーたちの名言集・佐藤富雄」より
� 広報委員　㈲OCEANS　髙久　慎一

支　部 法人名 代表者名 所在地 電　話 業　種

北部地区会
追浜 （同）やまのわ 山名　伸枝 追浜本町1-2-1-506 874-6443 介護事業所
中央第１地区会
米が浜日の出 ＊ペガサス横須賀センター 木村　志義 日の出町1-12小林ビル2F 854-9062 障害者支援事業
南西地区会
公郷 ㈱YOKO-YOKO設備工業 長尾　　健 公郷町2-10 876-9013 設備工事
南部地区会
久里浜東 ㈱ミツミネ製作所 土山　和夫 長瀬3-6-5 844-1201 金属加工
　＊は賛助会員です

─ 広げよう会員の輪 ─
近くの会員企業を利用しましょう（平成28年2月〜28年3月　順不同・敬称略）

 会員紹介�新

●法人会は、創設60年を超える全国で80万社が加入する団体です。
●会社経営に役立つ税知識や経営情報を提供します。
●さまざまな業種の人と出会いは、新しいつながりとビジネスを生み出します。
●法人会への参加が税に関する提言や社会貢献の力になります。

会員募集中! なぜ？80万社の社長たちは『法人会』に入会したのか！

お問合せ：
法人会事務局

TEL 825-7100

M I N A T O
新会員紹介・広報の窓



〒221-0835 神奈川県横浜市神奈川区鶴屋町2-23-2 TSプラザビルディング15F
横浜総合支社
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